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Rozhovor s Janem Maškem
Známý advokát a zvláštní insolvenční správce Jan Mašek z kanceláře Constelius přiznal, že k
insolvencím se dostal víceméně náhodou a zůstal u nich dodnes. V rozhovoru zdůraznil, že nejvíce si
cení případů, kdy se podařilo firmu zachránit a udržet pracovní místa, místo toho aby se
„rozprodávala mrtvola“. Sledujte celý rozhovor a dozvíte se více.

Jan Mašek, advokát a zvláštní insolvenční správce z kanceláře Constelius, přiznal, že k insolvencím
se dostal víceméně náhodou – během studií byl přidělen na insolvenční oddělení a zůstal u něj
dodnes. V rozhovoru zdůraznil, že nejvíce si cení případů, kdy se podařilo firmu zachránit a udržet
pracovní místa, místo aby se „rozprodávala mrtvola“. Jako příklad uvedl případy, u kterých rád
projíždí kolem a ví, že i díky němu daný podnik stále funguje.

V insolvencích podle Jana Maška hraje velkou roli nepředvídatelnost. Ačkoliv se dá odhadnout
základní trajektorie případu, výsledek může být ovlivněn množstvím nečekaných faktorů – například
vstupem silného investora. Podobně složité jsou i tlaky, kterým čelí – ať už od věřitelů, dlužníků nebo
médií. Klíčem k přežití v tomto prostředí je podle něj duševní rovnováha a schopnost „odstoupit“ a
vidět věci s odstupem.

Z pozice partnera kanceláře řeší i problémy s nedostatkem kvalitních mladých právníků. Dnešní trh
je podle něj plný příležitostí, ale advokacie zůstává náročným oborem, který je třeba si dobře
rozmyslet. Mladým kolegům radí vytrvat a pokud zjistí, že je advokacie skutečně baví, pak si k ní
najdou cestu.

Jan Mašek se chystá kandidovat do představenstva České advokátní komory za platformu Komora
2.0. Motivací je pro něj nejen vrátit něco společnosti, ale i přispět k tomu, aby se komora více
přiblížila advokátům. Jako hlavní priority vidí mezioborovou spolupráci, posílení nezávislosti
právnických profesí a vzdělávání – oblast, které se sám aktivně věnuje.

Technologie a umělou inteligenci zatím vnímá s mírným odstupem. Přiznal, že v advokátní kanceláři
testují digitální nástroje, ale jako insolvenční správce zatím žádný skutečně užitečný AI nástroj v
praxi nemá. Přesto věří, že AI může právníkům ulevit od rutinní agendy a zefektivnit jejich práci. Za
podmínku považuje zajištění bezpečnosti dat.

Do budoucna se Jan Mašek vidí v butikové kanceláři střední velikosti, kde bude předávat zkušenosti
další generaci. Jako odkaz by si přál, aby Česká advokátní komora nebyla „my a oni“, ale pouze „my“
– tedy přístupnější, otevřenější a blíže samotným advokátům.

Sledujte epravo.cz.
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